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. Merarpémw 1a Sekadikd kAdoparta o€ dekadikoug aplBuouc.
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. Evovw pe ypappég Ta dekadika KAdopaTta Kail Toug dekadikoug apiBpoug.
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3. Aiipw dia 10 ] dia 100, 6TTw g oTa TTapadeiypara.
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Aviface TpOTE TPOCEKTIKA TIC MUPUKAT® SIEVKPIVIOELS KOl ETEITa Tpocnddnoe
v ADOEIS TIG AOKNGELS TG POTOTLTIAG.

INe vo petatpiyom &va dekadko Khaopa o€ dekadko aprpo:

345

e 3,45
100

Mpéew Tov aplBud TTou uTIdpXEl oTov aplBunT oTwe eival ( 345)

BAérrw Tov mapovouaoTh (100) kai Traparnpw o1 €XEl 2 PNOEVIKA.

. Eexvam amd 1o téhog Tov aptfuod 345 ( dniadn arnd o yneio 5 ) kot
TPOYWPA® PO Ta apotepd 2 Bécelc. ( 6oa Kal Ta PNOEVIKA TOV
TAPOVOLAGTI]).

Exel mov Oa otapation, o fdion vrodiaotorn. ( KOpu®)

Av dev LVIAPYOLY YNEIN , OTAV TPOYMPA® TPOS TO UPIGTEPR TOTE CLUTANPOVE
o™ B€om toug pndevika.

Lk =

S

Ty 34 = 0,0 34 ( Taw TpeIg BEoEIC apIoTEPA, OOQ Eival Kal Ta PndevIKA
1000 TOL TOPOVOLAOTY, onAadt tov 1000)

INo va petotpiyo £vo dekadiko aplbpd oc dekadikod Khaopa:

Ty 25 = 25
10

1. pdow Tov apiBud OTwg eival  Xwpig 10 KOpua ( 25 ) wg apiBunTr.

2. BAMémw méoa ynoia £xw PETA TO KOppa ( €dw £xw €va, To wneio 5 ) kai oTapaTaw
onAadn ota dékara.

3. Balw yia rapovopaoTr) To déka.

4. Av éxw 800 wnoia PeTd To KOPPa, dnAadn oTapardw oTa ekatooTd , Ba Baiw yia
mapovopaoTd 1o 100.

T.Y. 256 = 256
100

5. Av &xw Tpia wneia petd 1o KOPPa, dnAadn oTapardw ota XIAlooTd , Ba BdAw yia
mrapovopaaTr To 1000.

Y. 2,567 = 2567
1000
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